



Medlemmer af Inatsisartut Malik Berthelsen og Kim Kielsen, Siumut  
Inatsisatut  
/HER

### **Svar på § 37 spørgsmål nr. 2012-033 til Naalakkersuisut om lukningen af det udenskærs krabbefiskeri ved Sisimiut**

3. feb 2012  
Sagsnr. 2012-061168  
Dok. Nr. 816034

I medfør af § 37 i Inatsisartuts forretningsorden har I fremsat spørgsmål vedrørende lukningen af det udenskærs krabbefiskeri ved Sisimiut. Spørgsmålene er henvist til min besvarelse.

Postboks 269  
3900 Nuuk  
Tlf. (+299) 34 50 00  
Fax (+299) 34 63 55  
E-mail: apnn@nanoq.gl www.-  
nanoq.gl

#### **Spørgsmål 1 til Naalakkersuisut**

Hvor længe skal krabbefiskerne regne med at fiskeriet uden for Sisimiut skal være lukket?

#### **Svar på spørgsmål 1**

Det udenskærs krabbefiskeri ved Sisimiut har været lukket siden 2011, og dette er begrundet i den biologiske rådgivning. I rådgivningen for 2012 fremgår det, at der siden 2009 har været indikationer på, at bestanden igen er faldende efter en periode med stigning. I 2011 er fangstraten reduceret med 84 % i forhold til 2008. Perioden for lukning kommer således i høj grad an på udviklingen i bestanden, hvilket resultaterne fra surveys vil medvirke til at afgøre. Det vil sige, at vi tidligst kan sige noget om en evt. genåbning af dette fiskeri, når næste rådgivning foreligger i slutningen af 2012. Erfaringer fra Alaska og Canada viser, at det kan tage helt op til 10 år eller mere at genopbygge en nedfisket krabbebestand.

#### **Spørgsmål 2 til Naalakkersuisut**

Vil Naalakkersuisut tilbyde fartøjsejere andre indtægtsgivende fiskerimuligheder i forbindelse med fiskestoppet af krabber?

#### **Svar på spørgsmål 2**

Det fremgår af begrundelsen fra stillerne af spørgsmålet, at det kystnære krabbefiskeri er lukket. Dette er ikke korrekt. Der er i 2012 fastsat en indenskærs krabbekvote i forvaltningsområde Sisimiut på 300 tons. Der er således mulighed for krabbefiskeri i området, hvis man har en kystnær krabbelicens. Desuden er der bl.a. også fastsat en kystnær torskekvote på 15.000 tons. Det er således min vurdering, at der fortsat er andre indtægtsgivende fiskerimuligheder i dette område.

Med venlig hilsen

Ane Hansen